
Na okraji malej bavorskej obce Plößberg sa nachádza píla Betzenmühle, kde bol založený 
Ziegler: zasadený na úpätí Hornofalckého lesa, ktorý tvorí živnú pôdu, na ktorej vyrástol 
rodinný podnik. Ročne sa tu spracuje okolo 2,2 milióna kubických metrov kmeňov 
stromov na drevo vo všetkých jeho stupňoch spracovania: od surového kmeňa stromu až 
po drevené prvky pre interiérový dizajn. Architektonická kancelária Brückner & Brückner
z Tirschenreuthu a Würzburgu tiež naplánovala novú budovu v týchto etapách 
spracovania. Dve budovy s miernym výškovým posunom obklopuje čelna fasáda zo 180 
smrekových kmeňov. Táto svetlá palisáda poskytuje ochranu a diskrétnosť zvnútra, zatiaľ 
čo zvonku s úctou začleňuje novostavbu do okolitého lesa. Za ním je drevená fasáda s 
veľkými okennými prvkami. Otvárajú pohľad na susedné výrobné zariadenia píly a 
zabezpečujú transparentnosť, otvorenosť a komunikáciu – hodnoty, ktoré sú jadrom 
filozofie spoločnosti Ziegler. Stavanie s prírodou a v prírode: toto tvrdenie nie je vyjadrené 
len vo vizuálnom prevedení, ale aj v dôsledne ekologickom spôsobe výstavby. To zahŕňa 
ekologické spracovanie trvalo udržateľného materiálu - drevo. Kým smrekové kmene 
vysoké až 19 metrov boli zámerne ponechané bez  povrchovej úpravy, drevostaviteľ, firma 
Riedl použila na fasádu ekologickú lazúru na drevo ADLER Lignovit Terra v sépiovo 
hnedej farbe.
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Dom ako les

Veľkí podnikatelia majú vízie. Vízia Stefana Zieglera, ktorý 
so skupinou Ziegler prevádzkuje jednu z najväčších píl v 
Európe, bola: v Hornofalckom lese v Bavorsku, kde sa v 
roku 1948 začala história jeho rodinnej firmy, by mala zo 
zeme vyrásť nová budova: pulzujúce administratívne 
centrum, v ktorom sa stretávajú všetky vlákna 
medzinárodnej spoločnosti. Ekologická stavba, ktorá 
ukazuje rozmanité možnosti dreva ako materiálu. A 
budovu, ktorá sprostredkuje identitu svojej spoločnosti 
vonkajšiemu svetu. Táto vízia sa stala realitou pri 
plánovaní architektonickej kancelárie Brückner & 
Brückner.
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Rozmanitosť dreva
Dôležitým zámerom architektov a klienta bolo ukázať drevo v celej jeho rozmanitosti, 
pokiaľ ide o vzhľad a dojem. Od stropov a vnútorných stien vyrobených z krížovo 
lepeného dreva cez pulty z hutného masívneho dreva až po zamatovo mäkké povrchy 
kancelárskeho nábytku, projektanti v Brückner & Brückner hrali na celú klaviatúru trvalo 
udržateľného materiálu s virtuozitou. A aj vo vnútri bolo drevo povrchovo upravené 
produktmi od ADLERu: stropy a vnútorné steny sú pred zožltnutím chránené ekologickou 
interiérovou lazúrou Lignovit Interior UV 100 od ADLERu. Systém povrchovej úpravy 
Aquawood od ADLERu zaisťuje prirodzený vzhľad zdvižno-posuvných dverí na lodžii od 
firmy Josko. Vodouriediteľný 2K základný náter Aqua-Intense GL chráni dubové drevo 
pred zafarbením - a ekologický, vodouriediteľný vrchný náter Aqua-Resist v nízkom 
stupni lesku G5 zaručuje kancelárskemu nábytku, ktorý stolárstvo Schreinerei Gemeiner z 
Plößbergu vyrábalo spolu so stolárstvom Schreinerei Sollfrank zo susedného mesta 
Bärnau, trvalú ochranu. Na dvere použila spoločnosť Schreinerer Philipp moridlo na 
vodnej báze Arova Aqua-Neoantik vo farbe, ktorá dokonale ladí so sépiovo hnedou farbou 
fasády, a náter Aqua-Resist G5 alebo v prípade vchodových dverí náter na vchodové dvere 
Aquawood Protor od spoločnosti ADLER, ktorý zabezpečuje potrebnú 
odolnosť. Dizajnovým vrcholom v interiéri je točité schodisko od švajčiarskeho výrobcu 
schodov Treppenbau.ch ktoré siaha od prízemia až po tretie poschodie. Na základe 
kmeňov stromov pred fasádou sa centrálny stĺp schodiska zužuje z priemeru 60 cm pri 
jeho základni na 40 cm v hornej časti. Zodpovedajúcim spôsobom rôzne šírky schodov, 
ktoré boli povrchovo upravené s ADLER Legno-Öl, vyrastajú z tejto sofistikovanej 
konštrukcie ako konáre na všetky strany.

Úrodná pôda
Veľkolepá nová budova vyrástla z lesnej pôdy v Plößbergu len za jeden rok. Od svojho 
dokončenia v januári 2020 sú izby plné zhonu: 120 zamestnancov sem denne prichádza a 
odchádza, obeduje alebo sa baví v kantíne „Holzfellas“ z veľkolepej vyhliadkovej plošiny, 
s výhľadom na pílu a priľahlý Hornofalcký les, na ktorého úrodnej pôde bude skupina 
Ziegler rásť aj v budúcnosti.

Bärnau, www.sollfrank-
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